

广发动 强参与 真扶贫 我县社会组织参与脱贫攻坚出实招再升级

最近,在苍南县民政局召开的全县社会组织“红七月服务月”暨参与脱贫攻坚再动员会上,苍南县同城爱心社工服务中心、苍南县唐凤职业技能培训学校、苍南县松山青年公益服务中心负责人和南宋镇垵楼村、桥墩镇传星村、桥墩镇南山头村分别作为社会组织和村居代表,进行“苍南社会组织参与脱贫攻坚结对”授牌,这是苍南县自去年启动“百家社会组织服务进百村”活动后,苍南社会组织参与脱贫攻坚再动员的升级版。

据悉,此次苍南县民政局通过广泛发动、有效排摸、精心组织,目前共有苍南县慈善总会、龙港总商会等10家社会组织分别结对10个村作为社会组织参与脱贫攻坚行动示范项目,各社会组织结合自身优势和特长

纷纷拿出了实实在在的扶贫项目,涉及产业扶贫、健康扶贫、就业帮扶、技能培训、养老服务、青少年关爱、乡村振兴等不同领域,项目内容丰富、针对性和可操作性强,将惠及众多困难群众。

针对本次攻坚活动,苍南县同城爱心社工服务中心理事长张昌养这样说:“这次我们在县民政局动员牵线下结对了南宋镇垵楼村,主要是针对该村困难、孤寡和留守老人多的实际,他们家居环境差,家中水管、电线等老化安全隐患多,我们将通过实施“点亮空间”工程不仅点亮老人的生活空间,更要点亮老人的心灵空间,同时发动更多党员、社工和志愿者采取多种形式帮助垵楼村发展。”

会议传达了省、市关于广泛引导和动员社会组织参与脱贫

攻坚的工作精神,以及开展社会组织“红七月服务月”活动要求,就有关社会组织政策法规进行了解读。本次会议还表彰了一批社会组织先进党组织、优秀党务工作者和优秀党员。

另外,苍南县慈善总会、龙港总商会、松山青年、扶苗公益、华山公益等5家社会组织分别介绍了参与脱贫攻坚工作的经验和做法,苍南县国家税收纳税人权益维护协会、苍南县壹加壹公益联合会、苍南县同城爱心社工服务中心、苍南县民健社会事务所、苍南县易制毒化学品协会等5家社会组织党组织交流了社会组织党建工作和开展“红七月服务月”活动的计划安排。苍南县慈善总会张振立秘书长在会上分享了对于“农村造血型扶贫基地”建设的探索与实践经验,龙

港总商会党总支指导师陈如泰分享了龙港总商会结对余北村的工作经验。

据了解,本次活动就全县社会组织“红七月服务月”暨参与脱贫攻坚再动员提出具体要求。要求各社会组织要认清形势、提高站位,切实增强社会组织使命感和责任感,社会组织参与脱贫攻坚责无旁贷。全县社会组织要聚焦难点、突出重点,切实发挥社会组织自身优势和特长,精心谋划、统筹安排,确保项目实施有成效、出示范,让结对村受益,让群众满意。并希望全县社会组织要自律守信、规范发展,不断提升自身可持续发展能力,积极响应、主动参与到脱贫攻坚行动中,形成苍南社会组织参与脱贫攻坚的强大声势。(王勤远)

简讯

开展健康扶贫下乡活动

日前,苍南县华山公益服务中心志愿者40多人前往桥墩镇少数民族(畲族)村一下垵村开展了“健康扶贫下乡行”活动。对该村五户病残、孤寡、特困家庭进行慰问,给她们送去生活必需品空调被、食用油、文化衫,资助她们“医疗帮扶”红包。随行的五位专家医师在下垵村文化礼堂开展健康知识宣教讲座和义诊活动,并为该村57位老人建立健康档案。同时,华山公益服务中心还与下垵村签订了“健康扶贫结对协议书”,双方进行“健康扶贫工程结对单位”授牌,为该村开通了医疗“绿色通道”。

据悉,华山公益是一家今年5月初才在正式登记为公益组织。今年2月以来,在筹备组建的前期,已定期开始向山区群众开展“健康扶贫下乡行”活动。这是华山公益从筹备到正式成立短短四个月间进行的第五次“健康扶贫”活动。(华山)

举办助残雕刻技能培训班

日前,由鹅峰古籍馆承办、为期近一月的“2019苍南县助残雕刻技能培训班”落下帷幕。本次活动是县残疾人奔小康工程的重要组成部分,共为35名来自我县各乡镇的贫困残疾人开展助残服务,从六月初开始经过二十几天的全天候学习。

据悉,鹅峰古籍馆已承办2期助残雕刻技能培训班,主办了100多场/次助残雕刻活动,共帮助50多名残疾人就业创业,部分实现脱贫奔小康。该期学员通过掌握基础知识及实践操作,已陆续进入创作阶段。(温良)

禁毒宣传走进“苍南井冈山”



为进一步营造浓厚的全民禁毒氛围,提高山区群众禁毒意识和抵制毒品能力,助推贫困山区发展致富,日前,群鹰救援桥墩中队、松山青年公益服务中心等社会组织走进苍南井冈山——桥墩镇南山头村,开展禁毒宣传活动。(叶长如/摄)

图说

荣誉

“七一”慰问老党员



7月1日,县工商联、县国家税收纳税人权益维护协会、县直属商会、县鞋革商会联合党支部组织党员前往结对村(钱库镇东垵头村)走访慰问60岁以上的老党员,送去慰问金和慰问品。

举行党建联盟签约仪式



为推动党组织与党员联动,创新基层党建工作载体,提升基层党建工作水平,本着优势互补、资源共享、交流互助、共同成长的原则。最近,农商银行钱库支行党支部与钱库商会党支部,举行党建联盟签约仪式,并签订了《党建结对共建协议书》。

松山青年：“四好”行动助力乡村建设

近年来,松山青年立意打造“红色领航·融合发展”,宣传推广南山头红色文化和栀子花节品牌已逐步打响,立足南山头村,一手抓红色传承,一手推乡村振兴,积极投身新农村建设,以“青年+村民”股份合作的形式设立青年农场,利用农村闲置房办红军食堂,采取亲子体验、田园观光、农产品深加工、网络销售等现代农业新模式,助推乡村经济发展,取得一系列成效,他们多年来用心经营,以“四好”行动助推乡村发展,成为我县社会组织参与社会治理的典范。

上好红色教育课。积极参与南山头村“苍南井冈山”红色旅游开发,开展户外拓展红色教育促农民增收。2018年3月以来,投入资金建成了一批红色相关设施。同时依托当地丰富的红色资源,创新形式,开展了大量富有教育意义且生动亲民的红色教育活动。从2015年—2019年,共开展红色教育活动100多起,接待机关、企业、学校、社会组织等

农事体验、军事体验、红色体验的红色游客6万多人次。

办好松山栀子花节。松山栀子花节是松山青年志愿者“无中生有”因地制宜创造的一个地方品牌旅游节。2015年以来,松山青年志愿者以自掏腰包的方式,连续成功举办五届。通过五届花节的举办,使得原本默默无闻的偏僻小山村一下子进入公众视野;也使得原来“花开等花谢”的名不见经传的山花,一下子成了交相争宠的“新贵”。每年花节都有上万人前来观光,当地农户也因此实现创收致富。

扶好农村弱势群体。红色传承离不开一辈辈老区乡亲的薪火相传,为孝敬长辈,教育下一代,四年来,松山青年志愿者在南山头村举办迎新春敬老活动。为当年“儿童团员”在内的近百名老人送上的新春“贺礼”和暖心的团圆饭,以及贴春联,春年糕,演布袋戏,义务理发等公益活动,在当地营造良好的社会氛围。

做好松山青年品牌。随着

松山青年活动得到各界认可,社会青年也感召加入,公益队伍不断发展壮大。由最初的老区青年单一形式,逐渐形成以老区青年为基础,桥墩青年为主体,全社会青年共同参与的庞大团队。服务事项也由红色文化保护、协助政府新农村建设,延伸至助学、扶贫、济困等公益范围。2017—2018年,松山青年与桥墩镇人民政府签订购买服务协议,承接移风易俗、“两学一做”、“五水共治”、“三改一拆”、“平安三率”、“禁毒宣传”、“换届选举”、“礼让斑马线”等政府中心工作委托或购买服务,充分发挥青年志愿者力量。

经过多年的摸索,松山青年不断发展壮大,全力投入红色文化保护、老区建设和社会公益,并大胆探索“以产业养公益”新模式,带动村民致富。农村青年力量自觉保护和弘扬红色文化,回归农村,服务乡村振兴,展现了新时代青年的新风貌,为全社会青年尤其是农村青年树立了良好榜样,成为我县社会组织助力乡村建设的优秀典范。



苍南社会组织
(总第100期)
2019年第12期
苍南县社会组织促进会

主办:苍南县社会组织促进会(www.cnano.org)
苍南社会组织专刊投稿邮箱:
1460239228@qq.com
电话:0577-59897123
地址:苍南县江滨路168号五楼(县社会组织服务中心)

苍南社会组织
微信公众号

